
Пакет за побољшање интегритета изборног процеса – Опште
информације

Ближимо се још једним изборима, а власти у Босни и Херцеговини нису адресирале бројне проблеме, сумње
и  недоумице  из  претходних  изборних  циклуса,  као  и  огромне  неусклађености  са  међународним
демократским стандардима на које већ 15 година указују међународни партнери.

Из тог разлога је високи представник препознао потребу да интервенише, имајући у виду неспособност
или неспремност домаћих власти да исправе тешке недостатке у изборном процесу. Бирачи у БиХ морају
имати равноправну прилику да учествују у изборима и морају бити сигурни да је њихов глас адекватно
пребројан и испоштован у каснијем формирању власти. Изборне крађе морају бити системски спријечене.

Са овим циљем, а након бројних консултација са међународним партнерима,  домаћим институцијама,
политичким представницима и невладиним организацијама, високи представник је донио пакет мјера за
побољшање интегритета изборног процеса у БиХ.

Овај пакет покрива велики број области, и детаљи се могу наћи на wеб страници OHR-а. У најкраћем, ове
измјене се односе на сљедеће области:

Побољшање  интегритета  и  надзора  при  гласању  и  пребројавању  гласова,
укључујући  и  већу  сигурност  при  руковању  изборним  материјалима  прије  и  након
гласања те професионализацију бирачких одбора.

Већа транспарентност при регистрацији бирача, поготово када су у питању лица која
гласају у одсуству и избјеглице, али и провјере исправности регистра бирача.

Транспарентније  и  сигурније  одвијање  избора  од  почетка  до  краја,  што
подразумијева, између осталог, и електронску идентификацију бирача, видео-надзор, као
и електронско пребројавање гласова.

Јасније заштите људских и грађанских права прије, за вријеме и послије избора,
укључујући и прецизније процедуре за рјешавање жалби и санкционисање те побољшање
родне равноправности.

Спречавање  манипулације  бирача,  између  осталог  и  строжијим  мјерама  против
пријевремене политичке промоције и лажних вијести, уз већу транспарентност када је у
питању финансирање кампања и медија.

Неометано провођење избора са правовременим осигурањем средстава за провођење
избора и бољим дефинисањем овласти, интегритета и независности Централне изборне
комисије.

Имајући у виду обим овог пакета, али и кратко вријеме прије сљедећих избора, предвиђено је да се ове
мјере  уводе  постепено  на  одабраним  пилот-подручјима  на  Општинским  изборима  2024.,  како  би  се
тестирала и омогућила широка примјена за Опште изборе 2026.

Кликните овде за интегрални текст одлуке високог представника.
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